

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LX

ALMERIA.—Lunes 30 de Junio de 1919

Número 18.954

LA PAZ

Se ha firmado la paz y los pueblos no han tenido una sacudida de entusiasmo, un espasmo de alegría. Igual aconteció cuando se celebró el armisticio y cesaron las hostilidades. Con ser ambos hechos tan importantes, casi pudiéramos decir que pasaron inadvertidos, como si la humanidad no se apercebiera de su importancia, de su gran trascendencia.

A primera vista aparecerá esta indiferencia, como un estado de inconsciencia, de indiferentismo inexplicable. Estar deseando a todas horas, desde que comenzó la guerra, el ansiado momento de su término, y llegar este y no producir ese momento de expansión jubilosa, es en verdad una ética nueva, una psicología dudosa que hace aparecer a los pueblos con carencia absoluta de alma.

Indudablemente diversas causas, han debido influir en ello. No se mueve la hoja del árbol a su sola voluntad. En otros tiempos las músicas, las fiestas, las luminarias, era un cántico entusiasta a la paz. Hoy día sin esas demostraciones júbilas, un hecho mundial tan culminante, casi va a pasar desapercibido en la mayoría de las naciones de todo el orbe. Esas firmas puestas en tratado, que acaba con una sangrienta contienda, que sembró la muerte y la miseria por do quier, apenas si merece más que un comentario vulgar.

En qué consiste esto? Será tal vez que el alma dolorida aún, no se ha repuesto y estando entronizada la tristeza, estando todavía agobiando la miseria, no se siente fortalecida para repicar las campanas y que el gozo inunde los corazones. La alegría vibrante no existe en el planeta.

La paz se ha firmado y sin embargo la alegría no renace. La normalidad de esa convulsión de desastres aún no ha desaparecido de nuestra retina. Los ojos de los pueblos están enturbiados aún por visiones

macabras, por la sangre derramada, por el dolor alventado, como pajas en las eras del planeta.

¿Nos volverá la paz a los tiempos pasados, cuando? Esa es la duda que aún amarga el ánimo. Las consecuencias de la guerra han dejado una huella que no se borra con unas firmas.

Las elecciones de Diputados provinciales

Presidida por el señor Carreras, como Presidente de la Audiencia, se reunió ayer la Junta provincial del Censo, para proclamar candidatos a Diputados provinciales que serán elegidos el próximo domingo en los distritos de Berja-Cañjáyar, Huerca, Vera-Velez, Rubio y Vera-Cuevas.

Hay que elegir nueve, cuatro en cada uno de los dos primeros distritos y uno en el último.

Les corresponde cesar a los que fueron elegidos el año 1915.

Los candidatos proclamados ayer fueron los siguientes:

Berja-Cañjáyar.—Don Antonio Soler Bayona, don Francisco Esteban Navarro, don Miguel Pardo Robles, don Ramón Aparicio Aparicio, don Juan Espinosa Salmeron y don Antonio Delgado Rodríguez.

Huerca, Vera-Velez, Rubio.—Don Luis Giménez Canga Argüelles, don Ambrosio Mena Mena, don Vicente Mena Mena y don Inocencio Llamas.

Vera-Cuevas.—Don Miguel Hernández Cerrá. Las de Huerca, Vera-Velez, Rubio y Vera-Cuevas fueron proclamados por el artículo 29. Por tanto solo hay lucha en Berja-Cañjáyar.

Número de cuatro páginas

VIAJEROS

Hoy marchará a Madrid, el Gobernador civil de la provincia don Juan Sánchez Domenech.

—Hoy saldrá para Valencia, el coronel de aquel Tercio de la Guardia civil, don Vicente Morales, jefe que ha sido de la Comandancia de Almería.

—Mañana saldrá para Madrid, en unión de su señora esposa, el Catedrático de esta Escuela Normal don Miguel Hernández Cerrá.

EN VARIEDADES

Reparto de premios.

Ayer, según anunciamos, tuvo lugar en el teatro de Variedades el festival organizado por las damas Catequistas, para premiar la labor de los obreros que más se distinguieron durante el año en los centros establecidos por tan distinguidas damas.

El acto fue presidido por el Ilmo. señor Obispo.

De todos los números de que contaba el programa organizado para dicha fiesta, el que más agradó a la selecta concurrencia que ocupaba el local, fue el de «Presentación de los ángeles auxiliares», formado por preciosas niñas de actividad.

Después de la distribución de premios, se dió por terminada la fiesta.

La viruela en España

Una circular a los gobernadores

El ministro de la Gobernación ha dirigido a los gobernadores la siguiente circular:

«El recrudescimiento de la viruela en varias provincias obliga de una manera inexcusable a vigorizar la vacunación en los pueblos, a fin de prevenir posible epidemia en toda España.

Es necesario dedique la mayor atención a este asunto, haciendo que los Municipios procedan a la vacunación y revacunación del vecindario e imponiendo las sanciones correspondientes a cuantos no cumplan lo mandado.

Este ministerio, por mediación de los inspectores provinciales, proporcionará cuanta vacuna sea precisa para las necesidades de la beneficencia pública, desapareciendo de este modo todo pretexto para que no se cumplan los preceptos reglamentarios.

La importancia de estas medidas sanitarias, obliga a indicar a V. S. que estoy dispuesto a exigir las debidas responsabilidades a las autoridades que no hagan cumplir las disposiciones vigentes sobre la vacunación obligatoria.»

¿SERÁ VERDAD?

Nuevos impuestos

Dicen que el ministro de Hacienda introduce en los nuevos presupuestos contribuciones muy originales!

Por de pronto exigirá un sello de diez céntimos en todas las medicinas que vendan los boticarios, y aún es posible que establezca

otra contribución sobre las enfermedades.

Ha de llegar el día en que tendremos que pagar contribución por todo: por dormir, por hacer el amor, por destetar a los chicos.

Un diputado de la mayoría muy entendido en asuntos económicos, va a presentar otro proyecto de ley, estableciendo un impuesto sobre el amor:

He aquí algunas de las disposiciones:

«Por escribir una carta amorosa, una peseta 50 céntimos»

«Por pelar la pava por el ventanillo, una peseta 10 céntimos»

«Por seducir a una hija de familia, pobre, pero honrada 75 céntimos»

«Por huir del hogar paterno con una señorita, dos pesetas»

«Por convencer a la criada, 10 céntimos»

Y así sucesivamente.

Rhum La Criolla

Preferido, es el mejor elaborado

¿El primer español en las Cataratas del Niágara?

Un almeriense, hijo de Cuevas.

(Conclusión)

Quando se reúne un grupo regular de personas, se pone en marcha la comitiva bajo la dirección de un guía experto y conocedor de todos los sitios. Se comienza por descender por una escalera formada con mas de cuarenta escalones; despues, se baja mas por otra en forma de espiral o caracol a la que puede contar 98 escalones, cada uno de veinte centímetros de altura; despues se descende por otros cuatro tramos, en suma se gana la profundidad de unos 80 metros, por medio de estas escaleras tendidas en el abismo, longitud que horizontalmente no parece gran cosa, pero que vista en sentido vertical, asusta contemplarla desde abajo.

Llegados al nivel del río, en la parte inferior del salto se pasa por una serie de puenteillos fijos, por entre las rocas, en las cuales se estrellan las aguas al caer y que al verlas venir desde tan alto, hacia uno, parece como que no se va a escapar bien de aquel dédalo, informe, constituido por rocas y cascadas. Cruzamos por delante de todas las grandes caídas y entre dos de estas, se veia un espacio libre; apenas bastante capaz para dar paso a una persona. Era temerario e imponente acercarse a aquel sitio, porque parecia que los hastiales líquidos que constituian la especie de



¡Es una gran verdad!
 No hay medicamento para curar las enfermedades de
Estómago e intestinos
 por antiguas que sean, como el
DIGESTÓNICO
 DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

portada, estaban de modo dispuestos, que aprisionarian en el acto al primer atrevido que quisiera franquearla. Sin embargo, hacia aquel punto nos llevó el guía y por aquella abertura de las aguas, ensordecidos por descomunal estruendo, nos pasamos todos. A los pocos momentos nos hallábamos bajo la concavidad que forma la roca que origina las cascadas. La decoración había cambiado por completo; el agua cae por sobre nosotros, despeñada; formando un arco inmenso, que cubre, como con espeso velo, todo el frente. La estancia se encuentra casi a oscuras, porque la gran sábana de agua que constituye la cascada se opone a la acción directa de la luz. Parece que estamos metidos en un gran fanal de cristal esmerilado. Aquello es sin igual por lo grandioso, el rumor de las aguas es especial; que no se puede uno antes de oírlo, formarse idea de él, se pierde la serenidad y el mas grande terror se apodera de nosotros. Solo se desea salir pronto, o mejor dicho escapar, huir de allí, pues parece que nos hallamos bajo el dominio de un monstruo informe, forjado allí mismo para devorarnos; creíamos haber llegado ya al colmo del espanto, pero no era así, aún teníamos que pasar por mayores pruebas. Era preciso salir, y se haría por distinto lugar del que nos había llevado; se veía la salida ya que acariciaba nuestro deseo de escapar; unos pasos mas y nos veríamos libres; milagrosamente fué salvados.

Nos pusimos en marcha hacia afuera unos detrás de otros formando hilera; nos precipitamos hacia afuera y cuando ya nos creíamos estarlo; nos vemos envueltos y casi arrullados por una enorme corriente de viento, que arrastra consigo infinidad de gruesas gotas de agua, que azotan el rostro. Aquello se produce tan rápida e inesperadamente, que parece como que la gran catarata se ha desbordado hacia adentro; que ha roto sus diques y se precipita sobre nosotros para envolvernos, arrastrarnos y llevarnos entre sus mollicidas, cual simples briznas. En tal momento no hay quien se sienta fuerte; hasta los animos más esforzados se amilanán y si no se retrocede o se cae aplanado por el miedo, es porque vemos al guía, tranquilo; sin inmutarse, que sonríe y anima y porque son varias las personas que unidas se prestan, con solo mirarse, mutuo aliento. Dura está, un instante

un par de segundos; instante horrible y segundos que semejan eternidades. A mi me fué más largo, por la circunstancia de que, me precedía un caballero y delante de éste marchaba una señora; la señora perdió al parecer, el sentido, pues quedó parada, como una estatua; hubo necesidad de empujarla, para que saliera de su estupor. El tránsito de la corriente de aire, que es preciso cruzar, medirá como unos tres metros, lo bastante para que, por causa de la señora, entretuviésemos al caballero que la seguía y yo, más tiempo del preciso para recorrerlo, sufriendo lo que no te puedes imaginar.

Creo que no volveré a experimentar en vida una emoción semejante. ¿Para que seguir si no es posible dar idea de estas cosas? Ya te las contaré con más detalles en llegando a esa.

Cuando subí a la casa donde debia cambiar de ropa, creí volver a la vida o que había sido presa de un sueño. Me mostraron un gran album, o libro-registro, donde se anotan la nacionalidad y nombre del visitante, fecha, etc., y en el cual éste estampa su firma, recorri ligeramente muchas de sus hojas y en ninguna de ellas vi el nombre de ningún español, entre los nombres de tantas naciones y de tantos pueblos principalmente, ingleses, y americanos, no descubrí el de nuestra querida patria, entonces emocionado coji la pluma y lleno de santa moción con grueso caracteres escribí: *Spanis*, y llevando mi recuerdo y mi alma al patrio suelo, tan lejano, una cascada en lágrimas cayó sobre el libro, mientras seguía escribiendo: provincia de Almería, ciudad de Cuevas.

Antonio Bernabé y Soler.
Ayudante de minas.

LA CRONICA MERIDIONAL es el periódico decano de la prensa almeriense.

SERRIN
SULFATO
Precios Económicos
 Para informes
GUILLERMO HERRERA
 MAQUINARIA Y ELECTRICIDAD.-ALMERIA.

El Reino Unido de la Gran Bretaña y de Irlanda ha tenido muertos 803.320 y desaparecidos y heridos 1.649.946, o sea un total de pérdidas de 2.453.266. En la población blanca del Imperio británico entero, el total de muertos y heridos asciende a 2.782.779, lo que para una población de 61 millones de habitantes, representa una proporción de 4,51 por 100.

De los Estados Unidos, el número de muertos y heridos es de 264.988.

DEL PUERTO

El movimiento del puerto fué ayer el siguiente:

De entrada
 Vapor *Ausias March*, de Barcelona, con 50 toneladas de carga general.

Vapor *Tordera*, de Vigo y Huelva, con 260 toneladas de madera en tablillas, 200 cascos de sardinas prensadas y mil sacos de salvado.

De salida
 Vapor *Ausias March*, para Melilla, con carga y pasajeros.

UNA ESTADISTICA
Las pérdidas de Francia en la guerra

La estadística de pérdidas sufridas a consecuencia de la guerra por el Ejército francés puede considerarse como acabada ya de una manera casi definitiva.

Los muertos y desaparecidos, sin contar 67.000 indígenas de las colonias, se elevan a 1.285.000. La cifra de heridos (sin incluir los leves), es de 2.560.000.

El total de pérdidas, es, pues, de 3.600.000. En este total no figuran las pérdidas de fuerzas coloniales.

Con relación a la población puramente francesa, de Francia, Argelia, Túnez y Marruecos (39 millones de habitantes), estas pérdidas representan una proporción de 9'28 por 100.

Para hacerse idea de lo que representa este total, compárense las cifras de las pérdidas francesas con las de otros Ejércitos aliados, que fraternalmente unidos a las armas francesas, han luchado con el mismo heroísmo y han ganado la victoria que la paz acaba actualmente de coronar.

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina.
 Calle de Juan de Mena, 23, 1.
 MADRID

Hernias (quebraduras) aún mas antiguas y voluminosas, incluso las eventraciones consecutivas a la operación de las mismas. **DEFORMIDADES DE LA ESPALDA PIERNAS y PIES** se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes suplementarios, imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

Cuevas de Vera, *Fonda de Francisco*, de 11 a 1 y de 3 a 6, la tarde del 29 y todo el día 30 del actual mes de Junio; en Guádxix, *Hotel del Comercio*, el día 2 de Julio y en ALMERIA *Hotel Simón*, el día 3 del mismo mes.

TEATRO

En Trianón

Programa para hoy lunes. Estreno de las preciosas películas «El fantasma del pasado» y «El rescate».

Estreno de la tercera y cuarta parte de la primera jornada de la sensacional y emocionante película de series americana «En las garras del león», titulada «Por el honor de una dama», interpretada por la bellísima artista Maria Walcamp, popular protagonista de Libertad.

Mañana continuación de «En las garras del león».

Seguirá a esta serie, «El blanco trágico», por Polo.

SERRIN DE CORCHO.
 pacernido muy suave. El mejor ra los barriles de nva.
 Fábrica de Angel Pastor.

Información Telegráfica de LA CRÓNICA

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 29

Se comenta mucho la coalición formada en Santander, entre conservadores, liberales y demócratas contra los mauristas.

Vista de actas

En el Supremo ha continuado la vista de actas de Diputados a Cortes.

Se asegura que el dictamen de dicho Tribunal en lo que respecta al acta de Játiva, es de nulidad.

La cuestión política

Aunque el tema preferente en todos los círculos, es la firma de la paz europea, no dejó de hablarse hoy de la cuestión política.

Los amigos del conde de Romanones manifestaban esta noche que continúa igual la posición violenta en que quedó el Gobierno en la sesión del viernes.

Las minorías decían también que el debate del martes no tendrá ningún interés al provocar la votación, a no ser que vieran a los conservadores vacilando, pero que tienen desconfianza de que en caso necesario el señor Dato haría declaraciones para ratificar su apoyo al Gobierno.

Por último, los que forman las izquierdas, estimaban que tiene más importancia que aparezcan unidas todas las minorías que el número de votos pueda resultar en la citada votación.

Proclamación de candidatos

Ante la Junta provincial del Censo, se ha verificado esta mañana la proclamación de candidato para Diputados provinciales.

No ocurrió incidente alguno, no pudiéndose aplicar el artículo 29 de la Ley en ningún distrito.

En todos estos habrá bastante lucha.

Dictámenes

La Comisión de incompatibilidades del Congreso, tiene emitido dictamen en 270 actas.

Tres corresponden al artículo 29 y tienen formuladas protestas contra ellas.

Contra los mauristas

La nota más saliente de hoy ha sido la proclamación de candidatos provinciales.

Noticias de provincias.

Madrid 29

De Barcelona

Se han recibido de Barcelona las siguientes noticias:

En el teatro del Bosque han celebrado hoy los regionalistas un importante mitin.

Se promovieron varios incidentes con motivo de atacar los oradores a los republicanos radicales.

Los exministros señores Cambó y Ventosa, pronunciaron energéticos discursos contra el Gobierno.

Se cantó «Les Segadors», y a la salida se intentó celebrar una manifestación, la que fue disuelta por la policía a duros estacazos.

* Marcharán mañana los Diputados y Senadores por Barcelona, de todos los partidos.

* Algunos republicanos proyectan pedir al señor Castrovindo que acepte la jefatura del partido. El objeto es vengarse del señor Lerroux que es el causante del rompimiento entre muchos radicales.

* En el paraninfo de la Universidad, se ha celebrado hoy una sesión literaria para conmemorar el centenario de don Manuel Milá Fontanals.

Lo que hace el Rey

También de San Sebastián

BARRILES CON SERRIN DE SUPERIOR CALIDAD a 450 pesetas uno contado

Informará, Manuel Cortés, Droguería «Arco Iris».

PLATA CHRISTOFLE

Magníficos artículos de fantasía y cubiertos de varios modelos. Venta exclusiva para Almería y su provincia. Casa Ferrera, Martínez Cameros 17 y 19.

En Madrid

Se despacharon reses de Salltillo, que resultaron desiguales y el fogeo de tres.

Hipólito Sánchez y Uriarte, aburrieron al público.

El último fue cogido, resultando con un puntazo en la pierna derecha.

En Burgos

Toros de Taberberos se han lidiado en la Plaza de Burgos, resultando grandes.

Fortuna bien en uno y regular en otro.

Dominguín mediano en los que les correspondía.

El picador Torrijos sufrió la fractura de la séptima costilla.

En Alicante

Los toros del duque de Veraguas, fueron buenos.

Martin Vazquez, Camará y Felix Merino, estuvieron superiores.

El picador Mazzantini, sufrió una fuerte contusión.

En el Puerto de Santamaria

Las reses de Tomares, colorales.

Joselito, Limeño y Varelito, bien todos ellos.

Carveza

ESTRELLA ROJA

es la mejor

Gasolina

Petróleo

Bencina

Hay existencias

Eugenio de Bustos

DROGUERIA

ALMERIA

Cazadores.

Pistones superiores de todas clases a precios económicos.

«La Almeriense de Explosivos» Reyes Católicos, 6. Almería

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSE PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas, vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.
15. REAL, 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Detenidos

La Guardia civil ha detenido en Cuevas, a Juan Cortés Cortés (a) Pintado y a Miguel Segura García, sentenciados por causa que se les siguió por el delito de estafa.

En el teatro

(Diálogo cogido al vuelo).—Hija mía ¿qué le pasa esta noche para tener tan mala cara? —¡Qué quier usted! Hace dos semanas que me encuentro débil, inapetente, desesperada, cansada de la vida.

—Pues haga lo que yo, por consejo de mi médico. Tome el JARABE de HEMOGLOBINA DESCHENS, y luego el VINO del mismo autor, y de seguro que en

ocho días recupera su buen humor y la hermosura que a tantos de sus admiradores les volvía locos.

Fuerza reconcentrada

Con motivo de la paralización de las minas de Serón, han sido reconcentradas en dicha villa varias parejas de la Guardia civil.

Un tisico que como bien

y digiere sin dificultad puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Neuroemogenol Covalada

El reconstituyente mas poderoso.

Hallazgo

José Sáez Navarro se ha encontrado una pulsera.

Quien acredite ser su dueño puede recogerla en la Inspección de la Guardia municipal.

De la carcel

Ayer ingresaron en la prisión a disposición del juzgado de instrucción, Francisco Caulet y Antonio Barrionuevo, y fué puesto en libertad el detenido por orden gubernativa, Francisco Ibáñez.

OCEANIA

Compañía Española de Seguros Marítimos

Pólizas flotantes para frutas respondiendo del riesgo de barcazas e incendios en los docks.

Romero Hermanos

ALMERIA

GRAN LICOR QUINA MOMO

Premiado en las Exposiciones: Universal de Barcelona, Chicago, Amberes, Cairo (Egipto), Burdeos, París, Madrid, Zaragoza, Buenos Aires y Tibidabo (Barcelona).

Aprobado y recomendado por la Academia de Higiene de Cataluña y otras notabilidades médicas, etc., etc.



Representante depositario para Andalucía y Africa, Antonio Gomez Mayor

Este licor, compuesto de vegetales de reconocidas virtudes, constituye una de las bebidas más estomacales y agradables que se conocen.

Es no sólo una exquisita bebida, sino el mejor tónico-digestivo, ligeramente excitante, que puede tomarse a dosis de una copa después de las comidas. Con toda seguridad conserva la robustez y salud a las personas sanas, al propio tiempo que alivia y tonifica a las que padecen de dispepsia o digieren con dificultad, evitándoles el penoso malestar que sienten durante la digestión. Tónico. Aperitivo. Reconstituyente y digestivo.

DE VENTA: en Confeiterías, Cafés, Ultramarinos, Restaurant, Bares y demás establecimientos análogos.



Compañía Trasmediterránea.

BARCELONA

Servicios fijos y rápidos por el puerto de Almería.

Servicio para Barcelona.

Salida para Barcelona con escala en Cartagena y Valencia: todos los domingos.

Servicio para Melilla.

Salida para Alboran, Melilla, y Ceuta, todos los domingos.

Servicio para Canarias.

Salida para Canarias, con escala en Málaga, Rio Martín, Larche, Cádiz y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Nuevo Servicio para Orán.

Salida para Orán con escala en Aguilas y Cartagena (1 día) todos los Lunes.

Salidas de Orán directo Almería, todos los domingos.

Servicio Barcelona-Génova.

Salidas de Barcelona para Génova, los días 1, 11 y 21 de cada mes, por el magnífico y rápido vapor correo a 2 hélices A Lázaro.

NOTAS: Se admite carga y pasajeros para todos los destinos. El servicio para Génova con trasbordo en Barcelona a flete corrido.

Para detalles e informes, dirigirse a Compañía Trasmediterránea, Delegación de Almería, Príncipe 73.

Para el pasaje de Orán se precisa un contrato de trabajo como agricultor firmado por el Cónsul de España en Orán y visado por las autoridades francesas.

SULFATO DE COBRE

Azufre fundido en polvo, Gasina y bencina.

CATRO A UNA PESETA KILO

En la Droguería EL TRIUNFO.

Rafael González.-Plaza Nicolas Salmerón. 3.

CALZADOS SERVICIO ORIENTE

Transportes a forfait, con conocimiento directo a:

- Alejandro
- Port-Said
- Suez
- Aden
- Bombay
- Colombo
- Madras
- Rangoon
- Singapore
- Bang-kok
- Hong-kong
- Shang-hai
- Kobe
- Osaka
- Okohama
- Batavia
- Soerabaia
- Molbourn
- Sydney

extenso y variado surtido

Ultimas novedades
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Especialidad en los de lujo y a la medida

PEDRO PLAZA GRANADOS
P. DEL PRINCIPE, 13.

Se compra

Se necesitan aprendices para esta imprenta.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del hospital provincial.
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

José Herrero

Rambla Santa Mónica, 29, Barcelona.
Dirección telegráfica y telefónica "JOSEHERRERO".
Clave A. B. C. 5.ª edición. Teléfonos 226 A y 4274 A.

ALMERIA

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL.